

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня  
в номере

## ПОД

ФИНАНСЫ  
КОНТРОЛЕМ

Прошло три года, как была организована и началась действовать система органов федерального казначейства Минфина России. За это время казначейство постепенно и последовательно осуществляло переход к процессу исполнения федерального бюджета как доходной, так и расходной его части.

В настоящее время казначейство осуществляет зачисление денежных средств плательщиков, распределяет регулирующие виды налогов между всеми уровнями бюджетов, включая городской и волостные. Это рас-

пределение производится с учетом всех льгот, предоставленных предприятиям, взимающих и казначейских налоговых освобождений по платежам. Ежедневно нами составляется отчетность о состоянии, движении и остатках средств на счетах. Эти данные сообщаются в выше-стоящие органы. Сведения о доходах, зачисленных в городской бюджет, сообщаем ежедневно в Сланцевскую районную администрацию, учитывая, что она нуждается в оперативной информации.

Продолжение на стр. 2.

"ГОРЯЧИЙ"  
ТЕЛЕФОН

2-35-74

с 16 до 17 часов

«Кто имеет право на 3 минимальные пенсии?».

Отвечает юрист Г. Б. АГАПОВА:

В соответствии со ст. 18, 33, 36, 86 закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» размер максимальной пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, пенсии по инвалидности 1 и 2 групп, пенсии по инвалидности 1 и 2 групп вследствие военной травмы, пенсии за выслугу лет (кроме летного состава) устанавливается на уровне трех минимальных пенсий.

В соответствии с ч. 2 ст.

18 закона максимальный размер пенсии по старости повышается на один процент за каждый полный год общего трудового стажа сверх требуемого для назначения пенсии, но не более чем на 20 процентов, аналогичное правило в ст. 86 предусмотрено и для пенсий за выслугу лет.

Г. А. ЛОБАНОВА: «В газете спрашивают, где у нас растет сон-трава. Я знаю, где она растет. Мой телефон: 2-32-49.»

## Новая идея

Спирт — основа не только для производства спиртных напитков, но и необходимый компонент для выпуска различных видов продукции. В Ленинградской области собственное производство спирта нигде вообще не наложено.

Руководство АО «Сланцевский консервный завод» обратилось в администрацию района с просьбой под-

держать инициативу по организации нового производства. Речь идет о выпуске пищевого спирта, что дает возможность создать дополнительные рабочие места и получить источник стабильных доходов. Производство спирта очень выгодно. Кроме того, кооперация с сельскими акционерными обществами — потенциальными поставщиками сырья — позволит им также почувствовать себя увереннее.

НАШ АНОНС: Уважаемые сланцевчане! Завтра в нашей газете будет опубликован купон на право льготной подачи объявления. Для подписчиков — 5 тысяч рублей за объявление по купону, для остальных частных лиц — 10 тысяч рублей.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

\* \* \*

На 1 июля с. г. уровень безработицы в Сланцах составил 9,8 процента (относительно трудоспособного населения). Число безработных — 2538 человек, из них 1469 — женщины. Получает пособие 2151 человек.

\* \* \*

В нынешнем году решились соединить свою судьбу брачными узами 124 пары, а развестись 151. В прошлом году за аналогичный период было зарегистрировано 162 бракосочетания и такое же число разводов.

\* \* \*

Готовятся документы на приватизацию муниципального предприятия розничной торговли «Радуга».

\* \* \*

В читальном зале районной библиотеки работает выставка с названием «Элита фантастики». В подборке произведения Р. Брэдбери, А. Беляева, А. и Б. Стругацких, Ж. Верна, К. Булгакова.

\* \* \*

18 июля в ДК АО «Завод «Сланцы» прошел конкурс «Мисс Очарование». Претенденток на это почетное звание было восемь человек. А победительницами стали Лена Гуя (1 место), Полина Быстрова (2 место) и Аня Непомнящая (3 место).

## СПРАВКА ПАССАЖИРСКОГО АТП

С 23 июля с. г. ежедневно вводится рейс по маршруту № 93 «Сланцы — Осьмино» отправлением из Сланцев в 18 часов 50 минут, из Осьмино — в 21 час.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

В понедельник, 22 июля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации района, вел которое первый заместитель главы администрации А. Г. ПАРАМОНЕНКО.

Традиционно в числе первых были заслушаны сообщения о криминогенной и противопожарной безопасности на территории района на минувшей неделе. В съездах милиции по-прежнему преобладают кражи, в основном плодоово-ощадной продукции. Возраст «собирателей урожая» от 4 до 70 лет. Пожарные 4 раза выезжали по сигналам граждан, три вызова оказались ложными.

А. Г. Парамоненко отметил, что на последнем заседании коллегии управления внутренних дел по С.-Петербургу и Ленинградской области Сланцевский ОВД, наряду с Кингисеппским, был отмечен как лучший отдел в области.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника Сланцевского представительства Ленинградского областного отделения Российской транспортной инспекции А. Ф. Гриневича. Он рассказал об основных задачах транспортной инспекции, о взаимодействии при осуществлении контроля за выполнением дей-

ствующего транспортного законодательства с ГАИ, налоговой инспекцией.

Руководители муниципального предприятия «Горэлектросеть» и «Районных электрических сетей» обратили внимание руководства района на финансовые трудности, которые переживают коллективы этих предприятий.

Отвечая на вопрос А. Г. Парамоненко, глава администрации Гостицкой волости М. И. Михайлова сообщила, что ситуация с очистными сооружениями в Гостицах стабилизируется, необходимое оборудование приобретено. Однако для того, чтобы решить проблему в полном объеме, нужны немалые средства. Она также сообщила, что немного уменьшилась задолженность жителей Гостиц по коммунальным платежам. Но скромные зарплаты работников АО «Сланцевское» и ПМК-15 (да и выплачиваемые с большими задержками) не позволяют погасить долг полностью.

В заключение совещания начальник управления по социальной защите населения Т. Н. Веселова проинформировала о том, что на конец минувшей недели пенсии выплачивались за 12 июля.

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В целях завершения строительства жилых домов, расположенных в п. Новый, на чатого Сланцевским лесхозом, и для укрепления материальной базы пограничных застав Сланцевского района, постановлением главы администрации от 9 июля два одноквартирных жилых дома в п. Новый балансовой стоимостью 319536360 рублей с проектно-сметной и исполнительной документацией переданы пограничникам.

\* \* \*

Распоряжением главы администрации от 15 июля в связи с принятием закона Ленинградской области «Об упрощенной системе налогообложения для субъектов малого предпринимательства на территории Ленинградской области» и «о избежании субъективизма и злоупотреблений при установлении размеров годовой стоимости патента для предпринимателей» комиссии по изучению причин и оказанию помощи по ликвидации неплатежей на предприятиях поручено подготовить проект распоряжения для утверждения стоимости патента для различных категорий налогоплательщиков.

## Будет перерасчет по квартплате

8 июля в городе было полностью отключено горячее водоснабжение. Тем не менее, в середине месяца сланцевчане получили из ЖПЭПа квитки с суммой квартплаты за июль, где сделан расчет по горячей воде за целый месяц.

Как пояснил директор ЖПЭП В. Л. Мещанинов, получилось так потому, что

компьютерные распечатки по квартплате делаются по первое число следующего месяца. И, к сожалению, на 1 июля в ЖПЭПе не располагали информацией о том, когда в городе отключат горячую воду.

Но повода для беспокойства нет, в августе будет произведен перерасчет по квартплате за июль.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Президент России Б. Ельцин в связи с обращением органов государственной власти Ленинградской области своим указом разрешил провести выборы главы исполнительной власти области в сентябре 1996 года.

ВАШИНГТОН. Две трети всех детей, рождающихся в Вашингтоне, являются внебрачными.

ХЕЛЬСИНКИ. Финляндия удерживает мировое первенство не только по количеству саун, радиотелефонов на душу населения, но и по числу убийств.

## „02“ сообщает

## ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 69 сообщений о преступлениях и происшествиях, из них 36 — о кражах. За этот же период времени за административные правонарушения наказано 280 человек, из них 128 — за появление на улицах в нетрезвом состоянии, 29 — за мелкое хулиганство. В медвытрезвитель побывало 78 сланцевчан.

## НЕОХРАНЯЕМЫЙ «НОЧЛЕГ»

В ночь на 20 июля с автомашиной «Фольксваген», оставленной возле одного из домов по улице Ломоносова, неизвестные украли находившиеся в ней манометр, трошки и гаечные ключи.

## НЕЗВАНЫЙ ГОСТЬ

20 июля около 22 часов мужчина через окно на веранде проник в квартиру дома по улице Ломоносова и украд оттуда пуловер и книги. Подозреваемый в совершении преступления был выявлен и задержан.

## НАБЕГ НА УЧАСТИКИ

В ночь на 21 июля с приусадебных участков жителей д. Большие Поля пенсионера В. похитили 60 кустов картофеля, а пенсионерки П. — 50 кустов.

## «УЖ СКОЛЬКО РАЗ ТВЕРДИЛИ МИРУ»...

20 июля в период с 20 до 24 часов у здания ТЭЦ АО «Завод «Сланцы» был оставлен без присмотра велосипед «Вега» темно-синего цвета. Результат оказался закономерным... Владелец велосипеда на «стоянке» не нашел.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы администрации Сланцевского района  
Ленинградской области  
от 12 июля 1996 г. № 418-п

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ  
В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ  
от 26.02.1996 г. № 116-п

В целях совершенствования системы предоставления населению жилищных субсидий ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в пункты 1 и 6 приложения № 1 к постановлению главы администрации от 26.02.96 № 116-п «Об изменениях в порядке предоставления компенсаций (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг в Сланцевском районе» изменения и дополнения и читать их в следующей редакции:

п. 1. Компенсации (субсидии) на оплату жилья и коммунальных услуг (далее — компенсация) предоставляются:

— гражданам — нанимателям жилых помещений в домах государственного, муниципального фонда;

— гражданам — владельцам жилых квартир, приобретенных в собственность согласно «Положению об платной приватизации жилого фонда в Ленинградской области».

Владельцы квартир, полученных по договорам:

— купли-продажи,

— дарения,

— передачи прав собственности,

а также в порядке наследования, не пользуются правом на жилищную компенсацию.

п. 6. Утрачивают право на компенсацию:

6.1. Граждане, сдающие жилые помещения в поднаем и снимающие их.

6.2. Семьи, имеющие более одного жилья, в том числе члены которых имеют прописку по разным адресам (семья — супруги и дети до 18 лет).

6.3. Граждане трудоспособного возраста, не работающие и не состоящие на учете в центре занятости населения более полугода, кроме:

а) имеющих инвалидность I и II группы;

б) осуществляющих уход за детьми-инвалидами, инвалидами и престарелыми членами семьи старше 80 лет (при условии оформления документов);

в) не работающих и не состоящих на учете в центре занятости населения женщин, имеющих детей до 3-х лет.

При перерыве в работе менее полугода жилищная субсидия рассчитывается на всех членов семьи.

6.4. Семьи, не погасившие задолженность по квартплате и пени по просроченным платежам в течение шести месяцев со дня подписания «контракта-соглашения» на компенсацию.

6.5. Полные и неполные семьи, у которых не оформлены документы на различные виды выплат, положенные им по закону (детские пособия, алименты, льготы на оплату жилья и услуг и т. д.).

6.6. Граждане, не оформившие по закону развод.

6.7. Семьи, в которых ее члены, состоящие в ЦЗН, не получают пособие по безработице более 2-х месяцев по собственной инициативе.

6.8. Семьи, улучшившие свои жилищные условия (обмен жилья с увеличением жилой площади), если до этого они не являлись нуждающимися в улучшении жилищных условий и пользовались жилищной субсидией по прежнему месту жительства.

2. Данное постановление ввести в действие с 15 июня 1996 года.

3. Контроль за выполнением возложить на заместителя главы администрации Ильина А. В.

В новом Гражданском кодексе эта проблема нашла

## ФИНАНСЫ — ПОД КОНТРОЛЕМ

## Начало на стр. 1.

С октября 1994 года нам предоставлено право и доверено осуществление операций со средствами федерального бюджета. При этом финансирование расходов осуществляется по письменным указаниям (реестрам) Главного управления федерального казначейства Минфина России. На сегодняшний день через Сланцевское казначейство финансируется 7 учреждений полностью и около 50 получают различные трансферты. Совместно с районной администрацией в настоящее время финансируются целевые комплексные федеральные программы. Среди них программы, связанные с выплатой льгот и компенсаций пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС, реабилитированным жертвам политических репрессий и другие. На эти цели в 1995 году и в 1 полугодии 1996 года из федерального бюджета по программе «Чернобыль» 35 организациям было выделено 178,6 млн. руб. и жертвам политических репрессий возмещено 6,5 млн. рублей. Ежемесячно учреждения представляют отчеты в казначейство об использовании полученных средств.

Благодаря казначайской системе финансирование расходов, а также движение и целевое использование средств поставлено под жесткий государственный контроль. За 1995 год и текущий год проверено свыше 17 организаций и по результатам взыскано 138,8 млн. руб. как средства нецелевого использования и штрафные санкции. Так, нецелевое использование средств установлено в Сланцевском районном центре Госсанэпид-

надзора в сумме 0,5 млн. рублей, в Сланцевском лесхозе — 9,4 млн. рублей, межхозяйственном лесхозе — 8,4 млн. руб. и других.

При проверке правильно предоставления льгот и компенсаций лицам, пострадавшим на Чернобыльской АЭС, выявлены нарушения по тресту «Сланцевмежрайгаз» в части предоставления 50-процентной скидки за пользование газом в сумме 1,1 млн. рублей, в Сланцевском районном узле связи — скидка за установку телефонов в сумме 0,7 млн. руб.

Отделение не оставляло без внимания использование средств, выделенных из федерального бюджета на выпуск облигаций беспроцентного целевого займа 1990 года в Сланцевском отделении № 6889 Ленинградского облсбербанка. По установленным нарушениям взысканы штрафы в сумме 0,4 млн. рублей. В этом же банке установлены случаи несвоевременного зачисления налогов, перечисленных предприятиями и организациями города в доход федерального бюджета. Общая сумма несвоевременно перечисленных налогов составила 3,2 млн. рублей, сумма начисленных штрафов — 0,2 млн. рублей.

Под нашим контролем находятся и средства, которые предприятие нашего города получают из бюджета на возвратной основе. Так, при проверке в АО «Сланцевский консервный завод» ссуды, полученной под закупку плодовоощной продукции, взыскан штраф в сумме 4,4 млн. руб. за несвоевременный возврат процентов за пользование средствами.

В настоящее время работ-

ники отделения во исполнение Указа Президента РФ от 19.01.96 г. № 66 «О мерах по обеспечению своевременности выплаты заработной платы за счет бюджетов всех уровней, пенсий и иных социальных выплат» осуществляют контроль в учреждениях, состоящих полностью на федеральном бюджете. Проведено 23 проверки с начала года и в 11 случаях установлены задержки выплат зарплаты от 1 до 30 дней по причине несвоевременного поступления. С целью защиты финансирования по защищенным статьям бюджета (зарплата, начисления на нее, стипендии) для учреждений в банках открыты отдельные течущие счета.

Наше отделение в настоящее время ведет подготовку к внедрению программы «Операционный день» с целью упрощения и ускорения процесса прохождения бюджетных средств непосредственно на счета бюджетных учреждений. Хочется отметить и ряд факторов, сдерживающих развитие и совершенствование системы казначейства. Это прежде всего отсутствие Закона «О казначайском исполнении бюджета», который бы учитывал вопросы, возникающие в ходе работы, и относительно невысокий уровень зарплаты по сравнению с другими работниками финансовой системы, что не позволяет сократить текущесть кадров. И все-таки работники казначейства убеждены и опыт показывает, что эта система оказывает положительное влияние на ход бюджетного процесса.

**В. ТИХОМИРОВА,**  
начальник Сланцевского  
отделения федерального  
казначейства.

Конечно, задолженность по выплате алиментов может возникнуть и сейчас. Но как только на счете предприятия в банке появляются деньги, алименты перечисляются учреждениям банков согласно поручениям клиентов по месту получения. Нередко это происходит раньше выплаты зарплаты в данном коллективе. Неудивительно, что количество обращений в суд по поводу алиментов в последнее время возросло.

**З. ФЕДОРОВА.**

## Дорогая ложка школьного обеда

В. С. Бухтеева, в основном те, кто имеет право на льготы. Бывает, что некоторые дети могут поесть только в школе.

Летом работают не все школьные столовые, но в

## ДЕТЕЙ

свое решение. В соответствии со статьей 185 оплата алиментов по исполнительным листам было настоящей проблемой. Если предприятие находилось на картотеке в банке, до выплаты алиментов очередь доходила далеко не всегда, а ведь получателями их в основном являются неполные семьи, часто с небольшими доходами.

В новом Гражданском кодексе эта проблема нашла

делия, творог и сметана, рыба, мясо, по возможности — свежие овощи. А вот яиц не купить — дороговато, значит нет и блинов-оладушек, столь любимых детьми. Но все-таки выпечка

150 тысяч рублей) и на уплату налогов, в том числе и местных. Никакими льготами комбинат практически не пользуется, пожалуй, только сборы за право торговли с него не берут (комби-

дально идущих планов здесь не строят. Но ясно, что пока для школьников сохраняется питание за счет бюджетных средств, школьные столовые будут жить.

остальной работы даже прибавляется. Нужно обеспечить двухразовое питание для детей, посещающих городские лагеря отдыха. В июне их число доходит и до 300 человек. И вновь, по словам работников столовых, нет-нет, да и увидишь голодных детей: дома едят вволю далеко не все.

На питание в течение дня в оздоровительных лагерях летом отпускается 7 тысяч рублей на ребенка. Не слишком много, но работники школьных столовых стараются, чтобы пища была и калорийной, и разнообразной. В меню входят каши, макаронные и колбасные из-

постоянно подается на обед: булочка или пирожок самым запасливым служит полдником.

Приобретать продукты для школьных столовых уже давно приходится самостоятельно. Это означает, что надо найти не только цены, которые устраиваются, но и таких поставщиков, которые согласны на безналичный расчет. Поэтому в основном продукты закупаются по тем же ценам, что и в магазинах. Собственная торговая наценка общецита не превышает 16 процентов для школьного питания. Средств едва хватает на очень скромную зарплату (в среднем

нат имеет ларек, где продается продукция кондитерского цеха). Только недавно удалось рассчитаться с долгом, который остался после разделения в 1994 году «старого» комбината общественного питания на два юридических лица.

Очень поддерживает то, что с руководством горячо у нас полное взаимопонимание, — говорит В. С. Бухтеева.

И можно только поражаться той ответственности, с которой относятся к своей работе люди за мизерную оплату. Видимо, сказывается выучка «старой гвардии» — в коллективе много

большим стажем работников. Своей выпечкой славится В. С. Шинкарев, который сменил в школе № 3 ушедшую на заслуженный отды Н. П. Пушкину. Только хорошие отзывы о работе Н. В. Князевы из школы № 6. Буквально все ее вкусах детей знает Л. П. Ковалева из школы № 1, почти четверть века работающая в этой сфере.

Все, о ком рассказал В. С. Бухтеева, имеют должность «заведующий производством», но должностными инструкциями не ограничиваются. Каждый — повар-профессиональ, а кроме готовки и все остальное, что нужно, делают в столовой и на кухне.

Что же ждет этот небольшой коллектив? Далеко идущих планов здесь не строят. В общем-то ясно, что пока хоть для небольшой части школьников сохранится питание за счет бюджетных средств, школьные столовые будут жить. Много значит и экономическая ситуация в городе в целом. Сейчас, когда на питании детей многим семьям приходится экономить, благополучным положение не назовешь.

**С. ШИШКИНА.**



## У КАЖДОГО СВОЯ ТАКТИКА

День за днем ведет отчет кормозаготовительная стада, а в АО «Аврора» даже и о предварительных итогах говорить рано. На 18 июля здесь заложено в траншеи только 668 тонн зеленой массы на силос, а в сенных сарайах по-прежнему только ветер гуляет. И ведь это тем более обидно, что нынче у механизаторов хозяйства нет никаких проблем с горючо-смазочными материалами. Их приобретено еще в начале лета в виде товарного кредита на сумму 187 миллионов рублей. А вот с техникой дела намного хуже: она вся, в полном смысле, на ладан дышит.

И тем не менее, сами кормозаготовители не в этом видят главную причину своего отставания, а в непогоде. И ведь их никак не обвинишь в необъективности. Солнце нынче действительно не балует сельчан. Но если для заготовки сена — это серьезный тормоз, то для закладки-то силоса, казалось бы, это не такая уж и помеха, что доказывает и опыт работы АО «Родина» и «Осьминское».

Мы все же решили дождаться солнечной погоды и бережем многолетние травы для заготовки сена. Для начала уже и закос сделан, но сами видите, что творится с погодой, — пояснил свою позицию директор АО «Аврора» Н. В. Сивенков. И потом добавил: — Даже владельцы личного скота, по просьбе которых мы сделали закосы на принадлежащих им сенокосных участках, никак не могут нынче высушить сено, хотя и ворощат травы постоянно.

Конечно, у каждого коллектива земледельцев своя тактика. И тем не менее не может не беспокоить тот факт, что из 2700 гектаров сенокосных угодий скосены травы пока лишь на 300 гектарах. А ведь уже июль вышел на финишную прямую. Не остаться бы вообще ни с чем.

## Будут деньги — будет теплотрасса

Давно отжила свой век теплотрасса, по которой снабжаются теплом и водой жители д. Новоселье. Все: и руководители АО «Аврора», и администрация района, и даже в областном правительстве давно пришли к выводу, что в срочном порядке надо менять ее. А потому именно она и попала в областную и федеральную программы по оказанию помощи сельскохозяйственным обществам. На эти цели намечено выделить 150 миллионов рублей.

Правда, деньги по сей день так и не поступали. Но лед, тем не менее, тронулся. Уже наличествуют в хозяйстве трубы, стекловата, рубероид и бетонные тумбы (теплотрассу решено сорудить надземной). Объявился и проектировщик в лице отдела капитального строительства районной ад-

министрации. И даже потенциальный подрядчик из Луги уже на днях наведывался к руководству АО. Посмотрел объемы, пообещал составить смету, согласившись начать обустройство новой теплотрассы даже без предоплаты.

Но вся беда в том, что пока нет никакой уверенности, что после выполненных работ будет чем расплатиться со строителями у самого АО «Аврора». Ведь у него нет пока никакой гарантии, что деньги эти в конце концов прибудут по назначению.

Ну, а уж если деньги будут, то, как сказал директор хозяйства Н. В. Сивенков, по его мнению, подрядчика и в своем районе не сложно сыскать, что значительно выгоднее и для всего района, поскольку все налоги останутся на месте.

## Знатный картофелевод из «Авроры» не теряет свою марку

И об этом скажет всякий, кто в эти дни проезжает мимо картофельных плантаций, принадлежащих АО «Аврора». Пусть не в обиду будет сказано некоторым владельцам нескольких бороздок, но им ох как далеко до этих полей, общей площадью в 55 гектаров.

А ухаживает за ними все тот же бессменный знатный картофелевод А. Э. Сибуль. Он еще в начале 80-х удивлял всех своей старательностью и высокими урожаями «второго хлеба». И сегодня не изменяет своему принципу. Александр Иванович сам посадил весь этот участок картофеля, предварительно тщательно подготовив его, сам провел боронование посадок, а теперь уже по третьему разу окучивает их, применяя при этом всевозможные приспособления в виде ежиков и «пальцев» и для одновременного рыхления почвы.

ПТУ-15

## Затянувшиеся экзамены

Таковыми они оказались нынче в Выскатском сельскохозяйственном ПТУ-57. И вовсе не потому, что уж такое большое количество сельскохозяйственных профессиоников выпускало в очередной раз это техническое учебное заведение. Все куда прозаичнее: не все учащиеся оказались готовыми к экзаменам.

Вот как об этом рассказал начальник районного «Гостехнадзора» при управлении сельского хозяйства, он же председатель аттестационной комиссии по присвоению квалификации машиниста-тракториста Павел Яковлевич Дмитриев.

Выпускались нынче три группы. Одна — по профессии машинистов-трактористов и слесарей-ремонтников, обучающихся по двухгодичной программе, и две — прошедшие трехгодичное обучение, в которых кроме трактористов и слесарей, были еще и водители. На первом заходе в двухгодичной группе из 14 выпускников благополучно сдали экзамены только шестеро. Семеро показали полнейшее незнание правил дорожного движения, один — правил технической эксплуатации тракторов. Им была предоставлена возможность наверстать упущенное в течение полумесяца, после чего состоялись повторные экзамены.

Правда, деньги по сей день так и не поступали. Но лед, тем не менее, тронулся. Уже наличествуют в хозяйстве трубы, стекловата, рубероид и бетонные тумбы (теплотрассу решено сорудить надземной). Объявился и проектировщик в лице отдела капитального строительства районной ад-

министрации. И даже потенциальный подрядчик из Луги уже на днях наведывался к руководству АО. Посмотрел объемы, пообещал составить смету, согласившись начать обустройство новой теплотрассы даже без предоплаты.

В группах, обучающихся по трехгодичной программе, с первого захода из 27 парней, сдали благополучно экзамены по всем позициям только 12. Остальные также «провалились» на правилах дорожного движения. Наша комиссия предоставила время администрации училища на переподготовку учащихся по этой дисциплине. А 11 июля состоялись повторные экзамены неудачников. Несколько парней за это время успели уйти в армию, а потому в повторных экзаменах не все «провалившиеся» принимали участие. Из 15 допущенных к новым испытаниям успешно выдержали их 14. Одному так и не поддались правила дорожного движения. Все это, конечно же, говорит о слабой подготовке учащихся по специальностям, о чем мы и сделали замечание преподавательскому составу. Хотя ведь и преподаватели-то в училище сильные, грамотные, и база техническая прекрасная. Единственное, видимо, чего не хватает, так это должного стремления к лучшему освоению профессии у самих учащихся.

Такова в целом картина. Но если отступить от нее, то не могу не заметить, что некоторые выпускники, причем не только проживающие в селе, но и в городе, показали отличные знания и навыки в выбранной для себя профессии.

АО «Родина»

## Хорошо, когда труд отмечают по заслугам

Вообще-то такие мероприятия, какое состоялось в минувшую среду на ферме «Выскатка» АО «Родина» — сегодня не редкость на селе. У все большего числа заслуженных работников аграрного сектора подходит пенсионный возраст, и товарищи по работе стараются как можно торжественнее отметить это событие.

А чествовали на этот раз выскатские животноводы во всех отношениях достойного человека — Веру Михайловну Чистякову. Думается, что многим из наших читателей 70—80 годов хорошо знакома эта фамилия. Вера Михайловна не только постоянно была в числе лидеров соревнования среди мастеров машинного доения всего района, но и еще не единожды побеждала на внутрифермерских и районных профессиональных конкурсах.

Довелось В. М. Чистяковой побывать и «в шкуре» руководителя такого многочисленного коллектива. Целых 8 лет несла на себе это бремя. И именно все эти годы ферма Выскатка, если можно так сказать, процветала.

Именно эти добрые слова в адрес юбиляра сказал пришедший на это торжество директор АО «Родина» В. А. Антонов, вручая Веру Михайловне благодарственное письмо администрации акционерного общества и объявив, что ценный подарок, стоимостью в 800 тысяч рублей, а именно огромный палас, ждет ее уже дома.

Много добрых слов было сказано в адрес В. М. Чистяковой в это утро и из уст главного зоотехника АО И. В. Орловой, и от ее подруг.

А сама Вера Михайловна, поблагодарив всех за такой праздник в честь ее, тут же заявила, что она еще полна сил и бросать свое дело не собирается.

Подборку подготовила

А. БЕДОВА.

## СЛАНЦЕВСКИЕ ОХОТНИКИ ЖДУТ РЕШЕНИЯ ВЛАСТЕЙ

В июне состоялась областная отчетно-выборная конференция Ленинградского областного общества охотников и рыболовов. Прошедшие 5 лет в деятельности ЛОООИР были самыми трудными за всю историю его существования. Сложилась ситуация, когда «старые» законодательные акты утратили силу, а новые законы разрабатываются крайне медленно.

Одним из основных препятствий в деятельности общества является отсутствие договоров на пользование охотничими ресурсами. Отстранение общества и его подразделений от ведения охотничьего хозяйства и охотхозяйственной деятельности органами государственной власти, предоставление права выдачи охотничих билетов Комитету охотничьего хозяйства стало причиной ухудшения дел во многих районах. А в Тосненском и Волосовском районах районные общества охотников и рыболовов перестали существовать.

Количество членов областного общества за отчетный период снизилось в целом почти на 20 тысяч человек, в том числе рыболовов стало меньше в 3 раза. В то же время среди районных обществ охотников Сланцевское выделяется среди наиболее крупных по численности.

На конференции решено обратиться в вышестоящую организацию — «Росохотрыболовсоюз» с просьбой способствовать принятию нормативных актов в Государственной Думе и правительстве России и закону «О животном мире». Также очень нужен закон РФ «Об охоте, охотничьем хозяйстве и рыболовстве».

КОНФЕРЕНЦИЯ приняла новый Устав областного общества. В разделе «Структура, органы управления и контроля» содержится перечень филиалов общества. Среди прочих в нем значится Сланцевское городское общество охотников и рыболовов.

Но ведь общественная организация охотников и рыболовов в Сланцах — самостоятельное юридическое лицо. За комментарием мы обратились к В. А. Пашкову, председателю Сланцевского общества охотников и рыболовов.

— Филиалом нас назвали рановато, — сказал он. — Но судьба нашего общества пока остается полностью не-

известна.

С. ШИШКИНА.

## НЕТ ВОДЫ — ИДИ В БАНОУ

Две недели прошло с тех пор, как по городу отключили горячую воду. И теперь большинство сланцевчан, в чьих домах нет водонагревательных приборов, поспешили в городские общественные бани. О том, как справляется в эти дни с работой самая популярная баня по ул. Шахтерской Славы, рассказывает директор МП «Комбинат коммунальных предприятий» Л. В. САННИКОВА:

— В среду, когда плата небольшая, наши бани посещают в среднем по 100 человек. Раньше же за весь день бывало и по 20 посетителей. В выходные дни, когда сланцевчане возвращаются с дач, огородов, к нам приходят 300 с лишним человек. В общем-то, мы готовы принять и больше.

Большой популярностью, как всегда в летний период, пользуются душевые. Иногда сюда выстраивается небольшая очередь.

Мы ждем увеличения числа посетителей к концу лета, как это всегда бывает, когда люди возвращаются из отпусков, с дач.

По-прежнему у нас существуют льготы для детей до

определенной. Сейчас мы — юридическое лицо. В областное общество можем входить либо как филиал, либо можем вести работу на основе договоров как равные партнеры. Решение по этому поводу должна принять отчетно-выборная конференция районного общества. Я уже сейчас могу сказать, что это решение будет зависеть от того, выделит ли администрация района нашему обществу охотугодья согласно поданной заявке.

Если нам будет оставлена все та же небольшая (и худшая) часть угодий, несмотря на то, что в обществе состоит подавляющее большинство сланцевских охотников, очевидно, самым естественным будет решение о самороспуске. Возможно, впоследствии областное общество создаст в районе какой-то филиал.

В пользу передачи районному обществу всех охотугодий В. А. Пашков вновь привел довод о том, что не было должного согласования с основными владельцами земли в районе — сельскими акционерными обществами. Кроме того, как стало известно, АО «Ленинградсланец» сейчас не намерено начинать организационное оформление своего охотничьего хозяйства, несколько лет существовавшего как бы на общественных началах.

В крайне неблагоприятных условиях для шахтеров это действительно обузда. Ну, а что касается охотничьего общества «Кировский завод», то, по информации В. А. Пашкова, оно сейчас является независимым от Кировского завода и работает в сущности только по договорам с петербургскими охотниками. Кстати, в перечне филиалов областного общества в уставе оно даже не значится. Вероятно, теперь утратил силу аргумент об «экономически сильном предприятии», которое стояло за этим охотхозяйством и вкладывало деньги в его развитие. Вряд ли в обозримом будущем и «Кировский завод», и АО «Ленинградсланец» смогут позволить себе такую роскошь. Следовательно, обстоятельства складываются в пользу определения единого хозяина охотугодий в Сланцевском районе.

Ну, а изменения в Устав областного общества, касающиеся нашего района, очевидно, придется делать в рабочем порядке.

С. ШИШКИНА.

7 лет — они посещают бани бесплатно.

Но наше предприятие не обошли финансовые трудности. Не хватает денег на многое — и на чистящие средства, и на уже необходимый кое-где ремонт. К сожалению, нет средств на приобретение стирального порошка для прачечной самобслуживания, и теперь хозяйки приходят к нам со своим.

Постоянно растет и долг нашего предприятия за тепло: мы задолжали уже около 600 миллионов рублей. Несмотря на всевозможные финансовые затруднения, мы всегда рады посетителям.

Постоянно растет и долг нашего предприятия за тепло: мы задолжали уже около 600 миллионов рублей. Несмотря на всевозможные финансовые затруднения, мы всегда рады посетителям.

В. КУЗНЕЦОВА.

# ТЕХОСМОТР АВТОМАШИН

Для водителей, впрочем, как и для работников ГАИ, настала «горячая пора». Как правило, на июнь — июль приходится самый большой поток желающих пройти техосмотр. Рассказывает старший госавтоинспектор Сланцевской ГАИ С. С. Астратов:

— Техосмотр у нас прошли 2,5 тысячи автомобилей. Свыше тысячи из них — только в июле. Большую помощь в проведении техосмотра оказывают общественные инспекторы ГАИ, иначе с такой нагрузкой нам было бы не справиться.

Следует отметить, что за последние годы сланцевский автопарк значительно устарел. Редкостью стали машины «возрастом» до 5 лет. Многие автомобили не прошли техосмотр с первого раза. Появилось много старых иномарок, имеющих значительный пробег и, естественно, неопрятный вид. К старым отечественным автомобилям и иномаркам чаще предъявлялись претензии и по содержанию окиси углерода в выхлопных газах.

В. ГАЛКИНА.

## Стихи нашего земляка в „Звезде“

Июньский номер журнала «Звезда», отмечая День независимости России (12 июня), опубликовал два стихотворения молодых российских поэтов.

Одним из поэтов оказался наш земляк — сланцевчанин Василий Евгеньевич РУСАКОВ. Поэт живет сейчас в Санкт-Петербурге, работает географом — картографом. Напечатанный в журнале сонет, без сомнения, заинтересует и читателей нашей газеты. Журналы выписывают нынче немногие люди, а газету читают ежедневно несколько тысяч человек. Да и проникновенные слова признания в любви к Отечеству заслуживают, чтобы их прошли земляки.

\* \* \*

Люблю тебя, уставшую от ран, от суеты и скуки беспросветной, Но не за прежний, альпий сарафан, И даже не за нынешний — трехцветный. Одежды — вздор, мне, дела нет до них, Люблю тебя нарядной и простою И, словно нежный жадина-жених, Ищу твоё дыханье под фатою Летучих листьев и горячих трав И задыхаюсь на банальной ноте, Когда касаюсь холодающей плоти Твоих озер, хранящих вечный сплав Воды и неба, и гусей в полете В кругах плетеных ивовых оправ.

## Окно ГАИ

За полгода на дорогах Сланцевского района произошло несколько серьезных дорожно-транспортных происшествий, часть из них — со смертельным исходом. Печальная статистика свидетельствует о том, что значительный процент происшествий происходит по вине пьяных водителей. Они в первую очередь становятся жертвами своей беспечности, подвергая опасности и пешеходов, и своих пассажиров. Сводки отдела внутренних дел свидетельствуют о том, что пьяных водителей за рулем, несмотря ни на что, не становится меньше. Печальные примеры почему-то не становятся уроком для любителей покататься на веселе. Сегодня мы публикуем снимок с места происшествия, в котором жертвой стал молодой парень. Может, это заставит хоть немного задуматься тех, кто считает, что рюмка за рулем — явление нормальное.



ДАВАЙТЕ послушаем разговор, который ведут между собой два приятеля — герой Марка Твена Том и Гек («Приключения Тома Сойера»):

— Слушай-ка, Гек, дохлые кошки — на что они надобны?

— Как на что? А бородавки сводить.

— Ну, а как же ты сводишь их дохлыми кошками?

— А вот как. Возьми кошку и ступай с ней на кладбище незадолго до полуночи — к свежей могиле, где похоронен плохой человек, и вот в полночь явится черт, а может, два или три: но ты их не увидишь, только услышишь, будто ветер шумит, а, может, и услышишь их разговор. И когда они потащат покойника, ты брось им вслед кошку и скажи: «Черт за мертвцом, кот за чертом, бородавка за котом — тут и дело с концом, все трое долой от меня!». От этого всякая бородавка сойдет.

— Похоже на то. Сам-то ты когда-нибудь пробовал, Гек?

— Нет. Но мне сказывала старуха Гопкинс.

Пожалуй, вряд ли стоит прибегать к выведению бородавок «по Гопкинс». Не советуем. В народе с этой целью издавна прибегают к помощи многим хорошо известного растения с золотисто-желтыми цветками, распускающимся по оврагам, кустарникам, дворам и огородам. Его называют чистотелом, кто бородавником, кто желтушником.

Применяется чистотел и в научной медицине. Препараты, получаемые при его переработке, обладают противогрибковым и умеренным бактерицидным действием против стафилококков и туберкулезной палочки.

В медицине чистотел в основном применяют при заболеваниях печени, желчного пузыря и в качестве болеутоляющего при язвенной болезни. Настой — слаби-

## Лекарства из нашего сада

### Чистотел для всех целей хороши

тельное и мочегонное средство.

Свежий млечный сок и экстракт, разведенный в глицерине, равно как и мази на вазелине и ланолине, употребляют для удаления бородавок и мозолей.

Препараты используют также при начальных формах красной волчанки, полипах прямой кишки и мочевого пузыря (внутрь лишь по назначению и под контролем врача), астме, туберкулезе кожи, экземе и других хронических кожных заболеваниях.

Порошок корня — диуретическое, слабительное, потогонное и желчегонное средство. Свежие корни входят в состав препарата для лечения желчно-каменной болезни и рецидивирующих желтух.

Кроме того, высушенной травой чистотела огородники уничтожают блошку на овощных растениях. Травой очищают огороды и плодовые деревья от вредителей. Настой из травы и корней используют для опрыскивания растений против тли, щитовки, трипсов и мединиц (100 г сухой травы настаивают в литре воды двое суток).

Лекарственным сырьем является преимущественно трава, сушиваемая в мае-июне, и корни, заготовленные ранней весной или поздней осенью, начиная со второго года жизни (наиболее высокое содержание алкалоидов отмечают в корнях трехлетних растений).

Корневища с корнями заготовляют рано весной в начале отрастания надзем-

## „ТЕХНОКОР“

ТЦ Владимирского тракторного завода

### ТРАКТОРЫ

Т-25А, ЛТЗ-55, МТЗ

Тракторы, б/у

коммунальные машины

на базе Т-25, МТЗ, ЛТЗ

### ЭКСКАВАТОРЫ

на базе

Т-30, ЮМЗ, МТЗ

С/Х МАШИНЫ

(прицепы, плуги, се-  
нокосилки и т. д.).

### МИНИ-ТРАКТОРЫ

Продажа, ремонт, запчасти

Лицензия № 025650 от 20.10.95 года

СПб, Бухарестская ул., 1.

Тел.: 166-91-38, 166-98-83, 166-62-10

Факс: 112-98-37.

### СПРАШИВАЛИ?

ОТВЕЧАЕМ!

## ПАЯТЬ ИЛИ НЕ ПАЯТЬ?

«Каждый месяц платим по 2 тысячи за антенну. Телевизоры в нашем доме № 10 по улице Шахтерская Слава работают плохо. Вызвали специалистов. Те пришли, посмотрели и говорят: «Здесь паять надо». Надо, так и паяли бы, мы же за обслуживание платим. Или паяльщиков надо отдельно нанимать?».

Н. СЕМЕНОВА.

Отвечает инженер ООО «СТВ» С. А. КОНДРАХИН:

— Наши абоненты, аккуратно вносящие плату, вправе рассчитывать на бесплатное обслуживание телевизоров, кабелей и другого оборудования. В перечень работ входит и пайка. В случаях, о которых говорят жильцы дома № 10 по ул. Шахтерская Слава, следует обращаться по телефону 2-34-66. Тогда легче выявить причину отказов выполнения заявок.

АОО «ЦНИИА» производит ремонт топливной аппаратуры, дизельных двигателей всех типов, а также карбюраторов.

Реализует:

— двигатели Д-243.91 для тракторов МТЗ-80, МТЗ-82,

— двигатели УАЗ-417810 для автомобилей УАЗ,

— двигатели Д-120 для тракторов Т-25,

— шатунно-поршневая группа на Д-144,

— топливная аппарата.

Телефоны: (812) 166-64-83, 166-92-74, тел./факс (812) 166-63-74.

4-3

### ТОО „Петросоль“ СО СКЛАДА СОЛЬ

— пищевую, всех видов; техническую; кормовую.

### КАЛИЙНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Возможна доставка Тел.: (812) 167-07-82, 167-16-06. 2-2

Срочно! Продается 3-квартирная квартира улучшенной планировки. Адрес: пр. Молодежный, 5б, кв. 40.

Продаются срубы 6x4 (3,5 млн. руб.), 6x8 (6 млн. руб.) дом 6x8 с участком 22 сотки (6 млн. руб.). Обращаться по телефону в г. Гдов (81131) 91-362.

Продаются кухонный гарнитур, цветной телевизор, кровать по договоренности. Тел. 2-55-17.

Продается молочная корова, д. Медвежок, д. 6. 2-2

Продам недорого 1- и 2-комнатные квартиры. Тел. 2-13-73 с 11 до 15 часов.

### ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ

Комитет Российской Федерации по машиностроению имеет банк данных неиспользуемого в производстве стационарного парка и оборудования, предлагаемого подведомственными предприятиями и организациями к их реализации через машиностроительный маркетинговый центр (АО «ММ «Центр»), созданный при Комитете.

За справками обращаться г. С.-Петербург, тел. 2-74-29-91 отдел маркетинга.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Тираж 2893. Заказ 1672.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.